

国内外奶粉破天荒“联手”降价

有的降价达50%，业内分析高价奶粉或从此“一去不回”

既没有政府方面的压力，也没有质量问题等丑闻。然而近期国内外多个婴幼儿奶粉品牌出现了降价潮，无论是线上的旗舰店还是线下的实体店，无论是广州北京，亦或济南西安，都有不同程度的让利促销，有的降幅竟高达50%。据业内人士介绍，此轮降价不仅因市场新兵搅局，而且与乳业新政有关。

▶2日，济南历下大润发超市，多款奶粉打出降价促销的广告。



文/片 本报记者 韩适南

买一罐赠一罐，买一箱送四百元儿童车

2日上午，济南历下大润发奶粉专柜处，记者发现多个品牌都出现了促销与降价。

其中多美滋的一款奶粉，原价178元，现在售价为166元，降幅接近10%。据该品牌导购员介绍，如果买够六罐一箱的话，还可以获赠399元的一款好孩子牌儿童三

轮车。如果是首次购买，只要用手机注册，即使买一罐也可获赠一罐。

多美滋另外一款900克装2段产品，线下超市售价190元，而多美滋天猫官方网站售价为198元。

在大润发超市，国产的伊利金领冠奶粉，原价178元每罐，现价173元，而且满

300元，立减60元。在雅培天猫旗舰店上，624克美版Similac 2段2罐装从398降为358，降幅达10%。

据报道，在广州，圣元优博0段900克罐装从原来的188元变成94元，降幅50%。在西安一家超市，十多个品牌的婴幼儿奶粉中，至少有六家在开展优惠活动。

乳业并购重组后，产量不减反增

不论是国产奶粉还是进口奶粉，涨价是一种常态，而降价却并不多见，特别是国产和进口同时出现降价。

关山乳业山东大区经理杜军宁告诉记者，市场上出现这种集体降价潮，其实并不奇怪，在他看来，三方面原因促成了降价潮的出现。

一是在“生产许可证换证”以及“国内奶粉企业兼并重组方案”等政策落地之后，政策看似收紧，但终端市场落实并不理想，有的产品该卖的

还在卖。一些中小乳企被大企业收购后，产量和产品线并没有减少，而且许多大品牌出了许多系列产品导致了产量的增加，以圣元奶粉为例，其天使经典系列从1号出到了11号。

二是奶粉的价格战开始从网络上打起，这源自于“君乐宝”的进入。在降价潮之前，君乐宝进入市场就宣布：单罐900克奶粉仅售130元，这在两三百一罐的奶粉市场上掀起了波澜。目前，君乐宝已与苏

宁红孩子以及我买网达成协议开设网购平台。君乐宝低价策略的核心就是放弃传统线下渠道，全部采用电商和电话销售渠道。由此去掉中间环节，减少运营成本。

三是5月1日对进口奶粉的新政实施后，非经注册的境外食品生产企业生产的乳品不得进口。尽管如此，但今年初有一批进口奶粉，这些奶粉要急于甩货，所以这也解释了为什么平时并不降价的洋奶粉，部分也加入了降价的行列。

我省3年内完成一户一表改造

明年底前实行阶梯水价，阶梯水量由各市自己定

本报济南7月2日讯(记者 孟敏) 随着我省阶梯气价、阶梯电价政策的出台，2日，阶梯水价的指导政策也见眉目。2015年底前，我省各设区城市原则上要全面实行居民阶梯水价制度，届时将实现水电气阶梯价全覆盖。

2015年底前，我省各设区城市原则上要全面实行居

民阶梯水价制度。各阶梯水量应按照国家要求并结合当地实际情况设定，省级不出台具体阶梯水量标准。居民用水阶梯价格制度适用于基本水价，水资源费、污水处理费和城市教育附加费不实行阶梯价格。

我省还将同步推进水价综合改革。结合城镇居民用水阶

梯水价制度，逐步理顺城市供水价格体系，建立和完善城市供水价格形成、价格调整的长效机制。水价改革要与国家、省有关水资源费和污水处理费调整政策相结合，凡未将水资源费、污水处理费标准调整和执行到位的，调整城市供水价格时要优先调整水资源费和污水处理费。

同时，各市要多渠道筹集改造资金，力争用3年时间完成户表改造工作，为全面建立居民用水阶梯价格制度创造必要的基础条件。省物价局、住建厅将实时跟踪督导各市落实情况。各市于每年1月15日和7月15日前向省物价局、住建厅报送工作进展情况。

链接

水电气阶梯价 明年底全覆盖

6月26日，省住建厅副厅长、新闻发言人耿庆海在新闻发布会上说，我省将积极建立和完善城镇居民生活用水、用电、用气阶梯价格制度。

目前，省住建、物价部门已拟定阶梯水价指导意见，人均每月用水量在3.5方左右，各市根据情况进行调整。济南已初

步拟定阶梯水价实施方案，并报济南市政府审批，但基本水量还没最终确定。济南的户表改造已经完成九成，符合实施阶梯水价的条件。

阶梯电价全省统一，阶梯水价和阶梯气价则实行属地原则，各市根据自己的实际情况，制定收费方案和补

贴政策。据了解，推行阶梯水价制度后，各地80%的居民生活用水支出不会增加，其余约20%的居民家庭用水基本生活需求部分价格不上涨，但超出的部分将大幅上调，涨幅为50%-200%。实施阶梯气价后，以省城80平的房为例，燃气取暖费约涨750元。

一日之内三官员 被通报“双开”

本报记者 高扩

1 姓名：徐同文
职务：齐鲁工业大学原党委书记

记者2日从省纪委获悉，日前，山东省纪委对齐鲁工业大学原党委书记徐同文涉嫌严重违纪违法问题进行了立案调查。

经查，徐同文在担任临沂师范学院院长、党委书记和齐鲁工业大学(山东轻工业学院)党委书记等职务期间，利用职务之便为他人谋取利益，索取、收受贿赂；贪污公款；接受他人礼品(礼金)；与他人通奸；违反规定经商办企业。

徐同文的上述行为已构成严重违纪违法并涉嫌受贿、贪污犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》、《事业单位工作人员处分暂行规定》等规定，经山东省纪委常委会研究并报山东省委批准，决定给予徐同文开除党籍、开除公职处分；将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

2 姓名：万同
职务：日照市委常委 统战部部长

日前，山东省纪委对日照市委常委、统战部部长万同涉嫌严重违纪违法问题进行了立案调查。

经查，万同在担任日照市政府副市长，日照市委常委、统战部部长等职务期间，利用职务之便为他人谋取利益，与其妻共同索取、收受他人巨额财物。

万同的上述行为已构成严重违纪违法并涉嫌受贿犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等规定，经山东省纪委常委会研究并报山东省委批准，决定给予万同开除党籍、开除公职处分；将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

3 姓名：牛瑞洲
职务：淄博职工教育培训中心原主任

日前，淄博市纪委监察局严肃处理了淄博市职工教育培训中心原主任牛瑞洲严重违纪违法案件。

牛瑞洲利用职务之便为他人谋取利益，并有200余万元家庭财产不能说明来源。其行为严重违纪并构成受贿罪和巨额财产来源不明罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经淄博市纪委常委会研究，决定给予牛瑞洲开除党籍、开除公职处分。此前，牛瑞洲因受贿罪和巨额财产来源不明罪被依法判处有期徒刑十一年。

淄博一原纪委官员 被开除党籍

本报济南7月2日讯(记者 高扩) 日前，淄博市纪委监察局严肃处理了淄博市疾病预防控制中心原纪委书记黄明禹严重违纪违法案件。

黄明禹在担任桓台县民政局局长期间，利用职务之便，侵吞公共财物。其行为严重违纪并构成贪污罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经淄博市纪委常委会研究，决定给予黄明禹开除党籍处分，并相应降低其享受的待遇。此前，黄明禹因贪污罪被依法判处有期徒刑三年，缓刑五年。